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Μπαταρία Υ.Τ.
• Τα ηλεκτρικά δεδομένα για μια μπαταρία υψηλής τάσης, όπως η ονομαστική τάση, η απόδοση και

η ενεργειακή πυκνότητα, εξαρτώνται από τον τύπο των χημικών στοιχείων που χρησιμοποιούνται
για την εσωτερική διαμόρφωση του μέσου αποθήκευσης ενέργειας.

• Ενεργειακή πυκνότητα
Αυτός ο αριθμός δείχνει την απόδοση μιας μπαταρίας σε σχέση με το βάρος της. Όσο μεγαλύτερη είναι
η ενεργειακή πυκνότητα, τόσο περισσότερη ενέργεια μπορεί να αποθηκευτεί και στη συνέχεια να
απελευθερωθεί ξανά για να εκτελέσει μια εργασία. Η μονάδα πυκνότητας ενέργειας είναι [Wh / kg] και
υπολογίζεται από το ηλεκτρικό έργο [Wh] και το βάρος [kg] της μπαταρίας. Η εμβέλεια ενός
ηλεκτρικού αυτοκινήτου μπορεί να προσδιοριστεί από την ενεργειακή πυκνότητα.

• Παράδειγμα μπαταρίας υψηλής τάσης βάρους 85 κιλών και παροχής 288 volt και ρεύματος 6,5 
αμπέρ:

Η ηλεκτρική ισχύς (W) είναι ίση με την ηλεκτρική τάση (V) επί το ηλεκτρικό ρεύμα (Α). W = V x A.
V = 288 volt και Α = 6,5 αμπέρ
W = 288V χ 6,5Α = 1872VA.  
VA αντιστοιχεί σε περίπου. 1 W (μονάδα watt)
W = 1872 W ή 1.872 kW (μονάδα κιλοβάτ)
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• Ηλεκτρική εργασία είναι ίση με την ηλεκτρική ισχύ πολλαπλασιαζόμενη  με το χρόνο. Αυτή η 
μπαταρία υψηλής τάσης μπορεί επομένως να εκτελεί ηλεκτρικό έργο 1872 Wh (watt ώρες) για μία 
ώρα (1 ώρα).

• Υπολογισμός πυκνότητας ενέργειας: 1872 W x 1h: 85 kg = 22,02 Wh / kg

• Διάρκεια ζωής
Η διάρκεια ζωής μιας μπαταρίας περιγράφεται από τη σταθερότητα του κύκλου. Η σταθερότητα του 
κύκλου μιας μπαταρίας υψηλής τάσης ορίζεται σε συνολικά 3.000 κύκλους για μια περίοδο 10 ετών, 
δηλαδή 300 κύκλους / έτος. Με βάση αυτή την ιδιότητα, οι λεγόμενες "μπαταρίες αυτοκινήτων", δηλαδή 
οι μπαταρίες για χρήση σε αυτοκίνητα υψηλής τάσης, δεν μπορούν να συγκριθούν με τις 
"καταναλωτικές μπαταρίες" που χρησιμοποιούνται σε φορητούς υπολογιστές ή κινητά τηλέφωνα.

• Αποδοτικότητα
Η απόδοση μιας επαναφορτιζόμενης μπαταρίας δίνεται ως ποσοστό. Με απλά λόγια, η αποδοτικότητα 
δείχνει πόση ενέργεια που επενδύεται στη φόρτιση μπορεί να γίνει και πάλι χρήσιμη όταν εκφορτιστεί 
η μπαταρία. Μια μπαταρία δεν μπορεί ποτέ να έχει απόδοση 100%, δεδομένου ότι ένα μικρό μέρος της 
ενέργειας φόρτισης απελευθερώνεται με τη μορφή θερμότητας (απώλεια φορτίου).

Μπαταρία Υ.Τ.
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Κύκλωμα Χαμηλής & Υψηλής Τάσης
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Καλώδια Υψηλής Τάσης

Καλώδια υψηλής τάσης
Το σύστημα υψηλής τάσης είναι ξεχωριστό από το 12V ηλεκτρικό σύστημα με μία εξαίρεση.
Ο μετατροπέας τάσης DC / DC είναι το μόνο εξάρτημα που συνδέεται και στα δύο ηλεκτρικά
συστήματα. Όλες οι γραμμές υψηλής τάσης έχουν χρώμα πορτοκαλί και είναι ιδιαίτερα
ανθεκτικές σε ζημιές. Αυτά ενισχύονται περαιτέρω από ένα επιπλέον περίβλημα πλέξης που
έχει επίσης πορτοκαλί χρώμα. Οι ηλεκτρικές συνδέσεις για το σύστημα υψηλής τάσης είναι
προστατευμένες για αντίστροφη πολικότητα και με έγχρωμη κωδικοποίηση. Οι ηλεκτρικοί
καταναλωτές έξω από το σύστημα υψηλής τάσης (π.χ. φώτα, σύστημα διεύθυνσης, αντλία
κενού για σέρβο φρένων και αναπτήρας) τροφοδοτούνται από το 12 V συμβατικό ηλεκτρικό
σύστημα του αυτοκινήτου.
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Ευχαριστώ για την 
προσοχή σας
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